

扶沟县人民检察院

检察干警进校送“法治礼包”

□通讯员 郁玉琴 万晓康

本报讯 为加强学校思想政治建设,培养青少年爱党爱国情怀,增强青少年遵纪守法意识,近日,扶沟县人民检察院党组书记、代检察长韩中华一行走进扶沟县立雪路小学,为该校600余名小学生讲授了一堂内涵丰富的“思政+法治”课。

课堂上,韩中华以《立大志 崇法律 做品学兼优的新时代好少年》为题,引导学生们做爱党、爱国的人,铭记历史的人,有理想信念的人,健康快乐成长的人。他结合身边鲜活的案例,用通俗易懂的语言,对校园欺凌进行了全面讲解,引导学生们在遇到校园欺凌时,学会运用法律武器保护自己的合法权益。

授课结束后,该院未检部门的干警向学生发放了普法宣传资料,组织学生开展“你问我答”趣味游戏,提高学生的自我保护能力,防范不法侵害。

检校携手,共护未来。扶沟县人民检察院将以此次“思政+法治”课为契机,全面落实“谁执法谁普法”责任,聚焦校园法治需求,进一步延伸检察职能作用,持续创新送法进校园活动的形式和载体,在高质量、高品质的法治宣传教育以及预防未成年人违法犯罪方面下功夫,用检察力量为未成年人的健康成长撑起一片蓝天,让法治之花在校园内外灿烂绽放。



交通执法进行时

约谈网约车平台公司促进行业健康发展

□通讯员 潘涛

本报讯 为进一步规范网约车运营市场秩序,6月6日上午,周口市交通运输综合行政执法支队工作人员对滴滴出行网约车平台公司负责人进行警示约谈。

警示约谈过程中,周口市交通运输综合行政执法支队城市客运大队工作人员通报了近期滴滴出行网约车平台公司存在的违规派单、服务态度差以及多收费等问题。

工作人员强调,滴滴出行网约车平台公司要切实履行主体责任,立即停止向不合规车辆派单,严格落实派单审核机制,加强对订单的实时监控,确保仅向合规车辆及驾驶员派单;要强化车主准入审核环节,保证车辆和人员均符合规定标准;要着力提升服务质量,加强对驾驶员的培训、管理和考核工作,严肃处理服务差评者;要定期开展自查自纠,积极配合执法部门的监督检查,确保整改到位。对于涉及相关车辆的投诉举报,他们将严肃查处,坚决处理到位。

滴滴出行网约车平台公司负责人表示,他们将严格按照警示约谈的要求,认真落实企业主体责任,立即开展自查自纠。今后将加强内部管理,强化日常监督,提升服务质量,减少投诉案件的发生,为乘客提供安全、便捷、舒适的出行服务。

“警”心护航助力高考

铁骑队员护送忘带身份证的高考考生顺利赴考。为给高考考生营造安全有序、温馨舒适的考试环境,6月7日,扶沟县公安局全面启动“护考模式”,以最坚实的保障、最暖心的服务,为莘莘学子保驾护航。

通讯员 刘丽娜 摄

高考诈骗套路多 这些“陷阱”要警惕

□通讯员 徐宝杰

又是一年高考季。考场内,考生为梦想全力冲刺;考场外,家长满怀紧张与期待。然而,此时更需警惕不法分子设下的诈骗圈套。近日,太康县人民检察院的检察官整理了与高考相关的诈骗套路,提醒广大考生和家长提高警惕,谨防上当。

套路一:谎称有“内部指标”

“我认识高校招生办主任,差20分也能上985高校!”骗子常伪造招生政策文件、PS“领导聊天记录”,甚至拿出“考不上全额退款”的假协议来打消考生家长的疑虑。此前就发生过这样的案例,一位家长为了让孩子能“购买”到985高校招生“内部指标”,转账30万元,但直到高招录取工作结束,才发现所谓的“内部指标”纯属虚构,而此时骗子早已失联。

检察官提醒:高校招生严格遵循分数优先原则,全程受教育部门监管,不存在“花钱买名额”的操作,任何声称有“内部渠道”的说法均为诈骗。

套路二:假冒“权威专家”

“付费8800元,给你一份‘清北级’志愿方案!”骗子假冒“权威专家”,打着为考生提供志愿填报指导的幌子骗取钱财。不少家长为求心安,不惜花费

重金购买“专家指导”,但最终拿到手的可能是骗子套用模板生成的通用报告,更有甚者,一些骗子会推荐冷门且高收费的院校从中获取提成。曾有考生家长花费万元购买所谓的“清北级”方案,结果因方案中的数据陈旧,导致考生志愿填报失误,原本的高分考生最终落榜。

检察官提醒:教育部“阳光高考”平台以及各省教育考试院官网,均可查询权威的招生数据。正规的志愿指导机构不会夸大宣传效果,更不会以“天价收费”作为吸引考生和家长眼球的噱头。

套路三:伪造录取通知书

“恭喜你已被XX大学录取,速交1.2万元学费锁定名额!”骗子冒充高校招生办工作人员,通过网络、短信等方式,向考生寄送伪造的录取通知书,诱导考生将学杂费提前打入指定的银行账户,以骗取钱财。

检察官提醒:正规的录取通知书均由高校通过EMS寄送,且会附带官方报到流程,绝不会提前要求考生转账缴费。

高考是公平竞争的舞台,没有所谓的“捷径”可走。考生和家长应保持理性心态,通过官方渠道获取信息,切勿轻信他人承诺的“捷径”“关系”等。若遇到可疑情况,要及时向相关部门核实,避免落入诈骗“陷阱”。